

богынѣ, и като таквазъ поисква отъ момѣтъ да ся напус- ни отъ този тежъкъ грѣхъ — гордостѣтъ; но тя была вече толкозъ обладана отъ тѣзи лонѣ страсть, щото дързѣла и да поиска, да ся надварѣ въ искусството си съ учителкѣтъ и благодарѣтелкѣтъ си — богынѣтъ. Тѣ ся зели двѣтъ да истѣкѣтъ по едно покрывало (фердже) и наистинѣ Арахна из- лѣзла по-масторъ отъ Аѣинѣ. Богынѣта засрамена защо да ся покаже по-долна отъ ученицѣтъ си, и разсърдена за продерзливостѣтъ ѣ, улава та съдира покрывалото и неѣкъ самѣ халосва въ главѣтъ съ совалкѣтъ, отъ което тя — Арахна, тѣй ся докачила щото отишла та ся прикачила да ся обѣси. Аѣина обаче не ѣкъ оставила да умре, но за по- голѣмо наказаніе прѣобрази ѣкъ на тѣзи гадинкѣ, коѣкто гърцѣтъ казеватъ *арахна*, а нѣй ѣкъ казвамы *пайкъ*.

Чудно е наистинѣ искусството на пайкъ; той въ по- ловинѣ часъ отгорѣ или най много въ единѣ часъ истѣкава гнѣздото си тѣй искусно, тѣй съразмѣрно и правилно, що- то праведно очудва и възбужда любопытството на челоѣка. Но най чудно е това което сега сѣ могли да съгледатъ че всякой единѣ кончець отъ пайкѣжнѣтъ сътои отъ 18—20 хи- ляды твърдѣ тынины жичкѣ, които излѣзватъ отъ 18—20 хыляды порозы или дупчицы които има по тѣлото си. Тѣзи порозы, понеже иматъ таквозъ едно свойство да блокуатъ таквызъ жичицы, казватъ ся порозы источающи.

Пайкътъ, като събере съ прѣднитѣ си крака многото тѣзи тынky жичкѣ и гы направи единѣ кончець, залпя го на едно мѣсто и тѣй туря основаніето на кѣщѣтъ си. По- слѣ увисва о този кончець и като възлѣзва и слѣзва и ся движи на възъ всякѣ странѣ, истѣкава висецето си гнѣздо сѣщо като нѣкоѣ хубавѣ мрѣжѣ.

Срѣдата на тѣзи мрѣжѣ, която е по гѣста отъ дру- гитѣ страны и свѣршева кутлесто, служи собственно за жи- лице на пайкъ. А вътрѣ въ туй гнѣздо женскыйтъ пайкъ крые пайкѣченцата си, когато мѣжкыйтъ обикаля татѣкъ око- ло, а по нѣкога и по-далечко, за да имѣ доставя хранѣ. Той е много *тоафѣ* когато ся враща натоваренѣ съ ловъ — разны буболечкы каквото мухы и другы. Женскыйтъ като сѣди вътрѣ и варди, кога ся случи да ся заплете въ мрѣ- жестото ѣ гнѣздо и ся хвани нѣкоя малка гадинка, впуца ся на вчасъ та ѣкъ грабва и ѣкъ занася на дѣчицата си, ако